

Științea tinereții

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 7997

4 PAGINI — 30 BANI

VINERI 7 FEBRUARIE 1975

TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!

OMUL INDUSTRIEI MODERNE — OMUL ORGANIZĂRII ȘTIINȚIFICE

PERFECȚIONAREA ORGANIZĂRII — sursă de creștere a eficienței

Aceiunea de organizare științifică a producției și a muncii, de pregătire a condițiilor materiale și organizatorice necesare aplicării rașii în practică a celor mai moderne concepții, metode și tehnici de conducere și organizare a fost lansată, din inițiativa conducerii de partid și de stat, în primăvara anului 1967. În acest ultim an al cincinalului problema extinderii și revitalizării acestei acțiuni se pune mai mult ca oricând. Pentru că, în condițiile actuale de dotare tehnică și de pregătire a personalului din industrie, împlinirea înainte de termen a obiectivelor acestui cincinal și atingerea înaltei ritmurilor de creștere economică prevăzute pentru anii viitori nu pot fi concepute fără o organizare riguroasă științifică a producției și a muncii. Pornind de la aceste considerații, rubrica pe care o inaugurăm astăzi își propune să supună dezbaterii și atenției publice feluri în care își găsească aplicarea în întreprinderi metodele științifice de organizare a producției și a muncii, efectele lor economice, receptivitatea față de ele a celor chemați să le aplice.

MAȘINILE „SUPRINCĂRCATE” ERAU FOLOSITE DOAR PE JUMĂTATE

Fabrica de aparate electrice de înaltă tensiune de la „Electroputere” Craiova trebuie să producă în acest an cu 20 la sută mai mult decât anul trecut. La prima vedere, cele 200 de mașini din dotarea fabricii păreau exploatate la maximum, se învecinase ideea că „mai mult nu se poate”. Se credea chiar că planul pe 1975, se va putea realiza doar dacă se vor aduce alte 40 de mașini noi și se vor in-

terdate „suprincărcate” nu sînt folosite decît la jumătate din capacitate. Prin aplicarea măsurilor de organizare propuse de noi, pînă luna viitoare aceste mașini vor ajunge să producă cu peste 20 la sută mai mult decît înainte. Un ciștig de producție care nu costă aproape nimic! Cheltuielile de aplicare a acestui studiu se referă doar la reamplasarea a 20 de mașini speciale. Nu mai este nevoie să aducem nici o mașină și nici un muncitor în plus pentru a asigura îndeplinirea planului pe acest an. Pînă la sfîrșitul lunii viitoare se va elimina, în totalitate, încălcarea neuniformă, întâmplătoare a mașinilor.

JUSTIN MORARU
(Continuare în pag. a II-a)

AU ÎNDEPLINIT PLANUL CINCINAL

ÎNTEPRINDEREA DE MECANICĂ FINĂ DIN CAPITALĂ este prima unitate din ramura construcțiilor de mașini care raportează îndeplinirea planului cincinal la toți indicatorii.

Activitatea fructuoasă pe care colectivul acestei întreprinderi frunzise a desfășurat-o de la începutul acestui cincinal s-a materializat în executarea unei game largi de produse moderne, de mare complexitate tehnică și cu un grad ridicat de precizie, cum sînt strungurile pentru prelucrări fine, plăcuțele din carburi metalice, sculele, port-sculele și accesoriile pentru mașini-unelte, aparatura pentru controlul activ și pasiv, instrumentele de măsură și control, aparatură electrică și electronică pentru automatizări și altele.

Angajații în prezent într-o amplă acțiune de modernizare a producției, oamenii muncii de la Întreprinderea de mecanică fină vor realiza, peste prevederile planului, pe perioada 1971—1975, o producție globală estimată la peste 750 milioane lei.

CONSFĂȚUIREA CU ACTIVUL DE PARTID ȘI DE STAT DIN AGRICULTURĂ, CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ AGRICOLĂ, ÎMBUNĂȚĂRII FUNCiare ȘI PISCICULTURĂ

În Capitală au continuat, joi, lucrările Consfățuirii activului de partid și de stat din agricultură, din cercetarea științifică agricolă, din domeniul îmbunătățirilor funciare și din piscicultură.

În cadrul celor cinci sectoare, cei și al secțiunilor constituite pe subramuri economice și grupelor de județe cu condiții pedoclimatice asemănătoare, au luat cuvîntul aproape 600 de participanți — președinți de consilii intercooperatiste, de cooperative agricole de producție, directori de întreprinderi agricole de stat, ai unor stațiuni de mecanizare a agriculturii, institute de cercetări, oameni de știință, secretari și organizatori de partid din unități agricole socialiste de stat și cooperatiste, cadre de conducere din Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor, UNICAP, din alte instituții centrale din diferite domenii de activitate economică.

Lucrările sînt reluate vineri dimineața în plenul Consfățuirii.

INSEMĂRI DE REPORTER

Marele laborator

Se identifică în atmosfera de desfășurare a consfățuirii oamenilor muncii de pe ogoare, în lăruile de cuvînt care prezintă experiența producțiilor de frunte un factor comun: știința. Fără excepție, rețetele mari se obțin prin aplicarea unor tehnologii de cultură avansate, pe baza unui material biologic, soiuri și hibrizi, de înaltă valoare, cu mașini și substanțe chimice perfecționate și de mare complexitate. Și de ce să nu recunoaștem, încrederea în aceste noutăți a fost imprimată de cercetarea științifică, prin munca aceluia care, testînd zeci de operații agrotehnice, sute de linii supuse ameliorării, au spart înclăntarea în barierele unei tradiții care nu făcea decît să mențină scăzut plafonul recoltelor prin perpetuarea arhaicelor metode de cultură. Este meritul științific al cercetătorilor a politicii partidului de modernizare și intensificare a agriculturii. Este meritul introducerii irigațiilor, chimizării, mecanizării complexe, al căuștirilor asidue ale specialiștilor și cercetătorilor care găsesc formule exacte de punere în valoare a capacităților existente, sau creează noi soiuri și hibrizi.

Ștefan DORGOȘAN
(Continuare în pag. a II-a)



IN PAGINA A 3-A

Adunări în vederea desemnării candidaților Frontului Unității Socialiste pentru alegerile de la 9 martie

MUNCA — doar o „materie” școlară? ACESTE PRELUNGIRI ALE INTELEGENȚEI, ALE CONȘTIINȚEI

Anchetă de MIHAI STOIAN

ACTIUNE, CREATIE, așadar MUNCA — iată imperatiile epocii pe care-o străbăteam. Pe trapa atinsă de industria românească, înalta tehnologie de care dispunem n-are avua cum să fie folosită deplin, cu maximum de randament, de către toți și în folosul tuturor, fără o MINA DE LUCRU antrenată, calificată temeinic, la cel mai ridicat nivel. Dar cînd spunem MINA înțelegem oare, pur și simplu, cinci degete? Sau degetele noastre sînt prelungiri ale inteligenței, ale conștiinței? Neîndoindu-ne, într-un asemenea spirit trebuie înțeleasă și pusă în practică prețioasa indicație de partid: EDUCARE PRIN MUNCA ȘI PENTRU MUNCA! Toate elanurile se cuvîna a fi conjugate în vederea atingerii acestui scop complex, hotărîtor. Și, nefîind vorba — exclusiv — de exerciții manualității individului, de agilitatea degetelor sale, dorim să investigăm în continuare condițiile concrete care, actualmente, ÎN ȘCOALA, pot conduce la mobilizarea permanentă a energiei psihice, a inteligenței și inspirației, a abnegației și curajului în muncă. Toate, evident, cum nu întîmplător se spune, prin SUDOARE FRUNȚII. Toate constituind elemente decisive — de formare și educare — în stare să prefigureze personalitatea adultului de mine, inserarea lui socială. Munca să fie realmente axul procesului instructiv-educativ din școală!

„EXCEPȚIILE” SĂ NU ÎNTĂREASCĂ REGULA!

Decomdată, în efortul general de organizare a activității practice, productive, a elevilor, liceele de specialitate se află în cea mai favorabilă situație: cadre mai calificate — pentru domeniile respective; u-tilaj corespunzător (în majoritatea te cu un grad scăzut de uzură sau absolut nou); spațiu adecvat; etc. S-ar crede că așa-i firesc, de vreme ce, din aceste licee, vor fi recrutați — indis-cutabil — viitorii muncitori de înaltă calificare, tehnicienii și cei care, mergînd mai departe, la studii, vor deveni subingineri sau ingineri. Da și nu!... Căci din nou punem chestiunea im-

(Continuare în pag. a II-a)

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

În ziua de 6 februarie 1975 a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Au luat parte ca invitați șefii de secție la C.C. al P.C.R., membrii guvernului, primii secretari ai comitetelor județene de partid, alți activiști de partid și de stat.

La primul punct al ordinii de zi, Comitetul Politic Executiv a analizat îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1974, în legătură cu care au luat cuvîntul numeroși vorbitori.

În încheierea discuțiilor la acest punct, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Comitetul Politic Executiv și-a însușit în unanimitate concluziile prezentate de secretarul general al partidului. Analiza și concluziile au evidențiat faptul că, în anul 1974, oamenii muncii, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au obținut noi și importante succese în dezvoltarea economică-socială a țării, în ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Marea întrecere socialistă în cinstea celei de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei și a Congresului al XI-lea al partidului, care a cuprins masele largi de oameni ai muncii din toate domeniile de activitate, propunîndu-le și ca țel realizarea cincinalului înainte de termen — obiectiv de importanță națională — a demonstrat cu putere că toți cei ce muncesc din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, acționează cu energie și abnegație pentru aplicarea în viață a politicii Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Comitetul Politic Executiv a constatat cu satisfacție că în anul care a trecut economia națională s-a dezvoltat în ritmuri înalte, s-a adîncit procesul de modernizare a structurii producției, a fost aplicată cu consecvență politica partidului de repartizare rațională teritorială a forțelor de producție. Au fost luate măsuri de îmbunătățire a tuturor calitatilor ale activității economice-sociale: au fost reduse în continuare cheltuielile materiale de producție, a sporit productivitatea muncii, iar resursele materiale și potențialul uman au fost mai bine folosite. Anul 1974 a marcat o creștere simțitoare a volumului schimburilor economice externe; în cursul anului s-au realizat noi și importante acțiuni de cooperare cu țările socialiste, cu țările care au pășit pe calea dezvoltării independente, cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii. Succesele obținute în industrie și agricultură, în toate domeniile producției materiale au permis realizarea de noi progrese în îndeplinirea obiectivelor programatice ale partidului de creștere neînteruptă a nivelului de trai material și spiritual al poporului; în anul 1974 s-a trecut la cea de-a doua etapă a majorării retribuției oamenilor muncii în actualul cincinal. Este de remarcat faptul că dezvoltarea economică-socială a

României s-a îndeplinit în condițiile asigurării stabilității preturilor, ale unei circulații bănești sănătoase, asigurîndu-se astfel întărirea în continuare a monedei naționale.

Comitetul Politic Executiv, dînd o înaltă apreciere eforturilor depuse de clasa muncitoare, de țăranime, de intelectuali pentru obținerea acestor remarcabile rezultate, își exprimă convingerea că oamenii muncii din țara noastră, fără deosebire de naționalitate, vor milita cu fermitate în continuare pentru a da viață istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea al partidului, pentru a îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile economice și sociale ce le revin în 1974, că nu-și vor precupeți eforturile pentru înlăturarea lipsurilor și neajunsurilor care s-au mai manifestat în 1974, pregătînd astfel în mod corespunzător trecerea la cincinalul 1976—1980.

Este necesar ca ministerele economice, comitetele județene, municipale și orașenești de partid să ia măsuri energice pentru a urmări în mod concret, pe fiecare întreprindere și produs în parte, îndeplinirea ritmică a planului de producție la toți indicatorii, pentru a asigura îndeplinirea planului de investiții, punerile în funcțiune la termen a obiectivelor economice planificate și realizarea de către acestea a parametrilor proiectați.

Comitetul Politic Executiv stabilește ca ministerele, centralele și întreprinderile industriale, organele și organizațiile de partid să acționeze în continuare pentru reducerea cheltuielilor materiale, a consumurilor de energie și materii prime, pentru ca spiritul de economie să se înrădăcească temeinic în conștiința fiecărui cetățean al patriei noastre, în practica muncii de zi cu zi a tuturor organelor de partid și de stat. Totodată, trebuie luate măsuri mai hotărîte pentru ca întreprinderile economice, fiecare cetățean să participe la colectarea tuturor deșeurilor și să se asigure valorificarea corespunzătoare a acestora.

Este necesar să se acorde o mare atenție sporirii productivității muncii prin mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, asigurarea calificării muncitorilor, îmbunătățirea organizării producției și a muncii, întărirea ordinii și disciplinei în toate întreprinderile.

Comitetul Politic Executiv cere ministerelor, centralelor și întreprinderilor industriale, tuturor organelor și organizațiilor de partid să manifeste o înaltă responsabilitate pentru a se asigura cu prioritate produsele destinate exportului la condițiile tehnice și de calitate cerute de piețele externe, pentru respectarea întocmai a contractelor încheiate cu firmele străine.

Comitetul Politic Executiv a hotărît să fie dat publicității Comunicatul cu privire la dezvoltarea economică-socială a Republicii Socialiste România în anul 1974.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, în cadrul ședinței, unele probleme din domeniul industriei, comerțului exterior și relațiilor externe.

„Cei care se pregătesc de alegeți”

Opțiune pentru cei mai buni

Insemnări de la o adunare pentru desemnare de candidați

Ieri, 6 februarie, orele 15 — la Întreprinderea „Electroaparatură” din Capitală. Ora de amiază, moment lipsit de răgaz, în care schimburile de muncă se preiau din mers. La ora ștafetei dintre cele două schimburi, în sala de festivități a acestei mari întreprinderi bucureștene are loc adunarea în vederea desemnării candidaților Frontului Unității Socialiste pentru circumscripția electorală de municipiul nr. 31 și circumscripțiile de sector nr. 13, 14, 15 — din sectorul 1. Cîteva sute de cetățeni, tineri și vîrstnici, reprezentînd întreprinderi și instituții din sector, se întînesc într-o atmosferă de entuziasm, de unanimă hotărîre de a face din acest moment un nou pîljeț de a-și exprima hotărîrea pentru a îndeplini misiunea parțială, în susținerea obiectivelor ale Congresului al XI-lea. Dealtfel, însuși local unde ne aflăm impune un mod mare și responsabil de acțiune. Întreprinderea „Electroaparatură”, care anul trecut a împlinit 25 de ani de activitate, este recunoscută printr-un colectiv harnic și competent, distins de două ori cu Ordinul Muncii cl. I, un colectiv model în domeniul său de activitate.

I. ANDREIȚĂ
(Continuare în pag. a III-a)

PENTRU EVENIMENTUL DE LA 9 MARTIE „ȘCINTEIA TINERETULUI” ÎȘI PROPUNE UN SONDAJ DE OPINIE

în rîndul celor ce votează pentru prima dată

Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie

Cînd publica înfăcărata-i închinare patriei, numînd-o „țara mea de glorie, țara mea de dor” și urîndu-i cu romantică ardor „la trecu-ți mare, mare viitor”, Eminescu — despre care cel mai prestigios exeget al său afirmă că „nu nutrea nici o aspirație pentru sine, ci numai pentru poporul din care făcea parte” — era în pragul vârstei de 16 ani.

Adică exact vârsta la care tinerii de astăzi ai României își exercită dreptul de vot, dreptul fundamental și de înaltă răspundere cetățenească.

Iată motivul pentru care socotim emoționant vers al poetului și admirabilă și surprinzătoare invitație ce o adresăm tinerilor de toate profesiile ajunși la vârsta de 18 ani și care își vor exercita pentru prima dată la 9 martie dreptul de vot — de a participa la un sondaj de opinie ce-și propune să reliefeze, sub forma unor măturii scrise, gîndul și simțirea unei generații față de ceea ce fiecare dintre noi are mai de preț, patria.

Așadar, tineri, care în acest an votezi pentru prima dată, repetînd versul atît de cunoscut, te rugăm să ne comunicîi în scris care este răspunsul tău, care sînt gîndurile și aspirațiile tale, care sînt împlinirile la care cugetul și inima ta rivnesc atunci cînd rostești: CE-ȚI DORESC EU ȚIE, DULCE ROMÂNIE.

Scrișorile prin care se participă la acest sondaj de opinie al „Șcintei tinereții”, sînt acceptate la redacție pînă la data de 1 martie a.c., ele urmind a fi valorificate în paginile ziarului în zilele premergătoare marelui eveniment de la 9 martie.

Mărturisesc că nu sînt un adept întru totul convins al noțiunii de medie. Cuvîntul acesta și sensurile pe care le îmbracă de cele mai multe ori îndeamnă mai degrabă la o uniformizare fără strălucire, sugerînd imaginea unui teren perfect neted (sau plat), care nu suferă, e drept, nici de gropi dar nici de niște virfuri mai acătîșiri. Vreau de la bun început să scot însă din cauză situații și expresii de genul: „media de vîrstă a unității noastre este de...”. Acestea sînt calcule de ordin strict statistic care își au și ele utilitatea lor. Așadar, nu la asemenea operații ocazionale voi încerca să mă refer, ci la altele.

Încă de la vîrsta de elev silitor, copilul se întînește cu acest criteriu de apreciere în paginile catalogului și, din păcate, unii îi rămîn consecvenți apoi pînă la adînci bătrîneturi. Știe, adică, elevul o dată de zece, iar altă dată de șase, însă un instrument arbitrar adună cele două note, le împarte la doi și trece în catalog rezultatul: opt. Un opt care nu mai este însă nici zece, nici șase, ci ceva între ele, undeva pe la mijloc; este, cu alte cuvînturi, un rezultat mediu, unul care duce firesc la concluzia că și nivelul de pregătire este

ÎN MEDIE...

de D. MATAȘĂ

ingăduință pe care o lasă să se scurgă pe sub ochii exigent închiși. Se spune, de pildă: „Luna aceasta ațîia lucrători și-au depășit planul și ațîia au rămas sub normă. În medie, ne-am făcut datoria”. Sau: „Avem atîtea milioane beneficii și atîtea pierderi. Una peste alta...”. În astfel de împrejurări însă nu media și plapuma ei călduță interesează, ci rezultatele înseși, pentru că altfel, culcîndu-te pe ureche... mediei, măsurile vor fi și ele... mediocre.

Cel mai primejdios loc unde poate fi înfîlțit procedeul mi se pare a fi colectivul. Un colectiv în care, firește, unii sînt mai capabili sau mai harnici iar alții, și una și alta, mai puțin. Prin ajustarea tuturor la aceeași linie de mijloc, cei dinții sînt categoric dezavantajați, iar ceilalți favorizați și tolerați mai departe, la umbra încăpătoare a unor merite ce nu le aparțin decît prin refracție. Refracția, dacă îmi amintesc bine, prelungeste lumina dar o și deviază, împunîndu-și, astfel că, în cele din urmă, un focar de rază intens strălucitor se risipește în zeci de piliri modeste. Un colectiv mediu sună totuși destul de urît. Mult mai urît decît un elev, un rezultat sau o situație de același calibru. Mediocritatea aspirațiilor generează mediocritățile în gîndire și satisfacții.

Singurul sans care mi se pare acceptabil, chiar dacă este mai greu de așezat alături de noțiunea de medie, este sensul ei evolutiv. Adică acea medie care își propune să facă din rezultatele maxime de ostăzi medii de mine pentru a le depăși apoi și pe acestea. O medie care încearcă să se salte peste propria ei condiție și să aspire la o altă, mai înaltă. Odată ce, în diverse împrejurări, n-avem încotro și trebuie să acceptăm mediile, să nu ne lăsăm cel puțin furaja de leagănul liniei lor de plutire, ci să le tragem mereu după noi, în sus.

Necesitatea continuității eforturilor consacrate securității europene

Intervenția reprezentantului român la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

Grupul de lucru al Comitetului de coordonare însărcinat cu elaborarea documentului privind urmările instituționale ale Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa a examinat, pe baza unor propuneri elaborate de delegația română împreună cu alte delegații, ultimele două paragrafe ale preambulului documentului respectiv; el se referă la punerea în aplicare a hotărârilor conferinței și, respectiv, la continuarea eforturilor multilaterale inițiate de conferință într-un cadru organizatoric adecvat.

Sustinând formulările prezentate anterior de delegația țării noastre, ambasadorul Valentin Lipatti a evidențiat necesitatea de a se include în preambul, într-o formă clară, **HOTĂRÎREA STARELOR PARTICIPANTE DE A TRĂDUCE ÎN MOD EFECTIV ÎN VIAȚA MĂSURILE CE VOR FI LUATE DE CONFERINȚĂ PENTRU PROMOVAREA PROCESULUI DE EDIFICAREA A SECURITĂȚII ȘI DEZVOLTAREA COOPERĂRII ÎN EUROPA.** În acest context, șeful delegației române a arătat că realizarea obiectivelor trasate de conferință va cere din partea tuturor statelor participante eforturi susținute care să corespundă sarcinilor noi ce se desprind din documentele finale ale conferinței. Este de asemenea necesar — a arătat reprezentantul român — să se definească în mod corespunzător formele organizatorice care să permită conjungerea acestor eforturi.

Ideile prezentate de delegația română au fost susținute în mod activ de delegațiile Iugoslaviei, Poloniei, Maltei, Franței, Belgiei, Statelor Unite, Suediei și Italiei, care au evidențiat străduința larg de care se bucură formulările respective.

Luind cuvântul în cadrul dezbaterilor asupra problemelor politice generale din Riksdag (parlament), primul ministru al Suediei, Olof Palme, s-a pronunțat pentru încheierea cu rezultate pozitive a Conferinței de la Geneva pentru securitate și cooperare în Europa. Premierul suedez a apreciat că succesul acestei reuniuni va întări eforturile „în direcția stabilității și a sporirii încrederii pe continent”.

La palatul guvernamental din Luanda, dr. Agostinho Neto, președintele M.P.L.A., a primit delegația Partidului Comunist Român, formată din tovarășii Vasile Patilineț, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul economiei, forțelor și materiilor de construcții, și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. Cu acest prilej, tovarășii Vasile Patilineț, șeful delegației, a transmis președintelui M.P.L.A.,

din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintelui Republicii Socialiste România, un salut prietenesc și urări de noi succese în activitatea consacrată întăririi unității de acțiune a tuturor forțelor naționale care militază pentru desăvârșirea procesului de constituire a Angolei libere, suverane și independente.

Expirmindu-și satisfacția deosebită pentru hotărârile conducerii P.C.R. de a trimite o delegație la festivitățile prilejuate de această aniversare, Agostinho Neto a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul său frățesc și călduroasa mulțumiri pentru solidaritatea militantă și sprijinul activ pe care P.C.R., poporul român l-au acordat permanent cauzei libertății, independenței și progresului social al poporului angolez.

A fost, totodată, imnuit mesajul C.C. al P.C.R. adresat C.C. al M.P.L.A. cu prilejul acestei aniversări.

În cursul vizitei pe care o întreprinde în Angola, delegația P.C.R. a participat la diverse manifestări dedicate aniversării și a avut întâlniri cu membri ai guvernului de tranziție.

La festivități a participat președintele M.P.L.A., Agostinho Neto, care a fost salutată la soșirea sa la Luanda de aproximativ două sute de mii de persoane. Au fost prezenți la soșirea conducerii al M.P.L.A., al celorlalte mișcări reprezentate în guvernul de tranziție, înaltul comisar portughez, oșpeti de peste hotare.

La festivități a participat președintele M.P.L.A., Agostinho Neto, care a fost salutată la soșirea sa la Luanda de aproximativ două sute de mii de persoane. Au fost prezenți la soșirea conducerii al M.P.L.A., al celorlalte mișcări reprezentate în guvernul de tranziție, înaltul comisar portughez, oșpeti de peste hotare.

La festivități a participat președintele M.P.L.A., Agostinho Neto, care a fost salutată la soșirea sa la Luanda de aproximativ două sute de mii de persoane. Au fost prezenți la soșirea conducerii al M.P.L.A., al celorlalte mișcări reprezentate în guvernul de tranziție, înaltul comisar portughez, oșpeti de peste hotare.

La festivități a participat președintele M.P.L.A., Agostinho Neto, care a fost salutată la soșirea sa la Luanda de aproximativ două sute de mii de persoane. Au fost prezenți la soșirea conducerii al M.P.L.A., al celorlalte mișcări reprezentate în guvernul de tranziție, înaltul comisar portughez, oșpeti de peste hotare.

dezbateri

Vizita ministrului apărării naționale al României în Iugoslavia

La 6 februarie, a sosit în R.S.F. Iugoslavia generalul de armată Ion Ioniță, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România. Însoțit de o delegație militară, care la invitația generalului de armată Nikola Liubičić, secretarului federal pentru apărare națională al R.S.F.I. va face o vizită în această țară.

La aeroportul din Dubrovnik, generalul de armată Ion Ioniță a fost întâmpinat de generalul de armată Nikola Liubičić și de alte persoane oficiale.

Belgrad: încheierea lucrărilor conferinței interparlamentare

Contribuție activă a delegației României la elaborarea rezoluției finale

La Belgrad au luat sfârșit lucrările celei de-a doua conferințe interparlamentare, consacrată cooperării și securității în Europa. În ultima zi, parlamentarii din 25 de țări europene, S.U.A. și Canada, printre care și delegația grupului român al Uniunii Interparlamentare condusă de Corneliu Mănescu, președintele grupului, Ion Mărgineanu și Iulia Fejes, au adoptat prin consens documentul final.

Rezoluția rezultată în urma unor ample dezbateri, în cursul cărora reprezentanții țării noastre și-au adus o contribuție activă la elaborarea acesteia, ținând cont de necesitatea continuării eforturilor depuse pentru ca Conferința pentru securitate și cooperare în Europa să elaboreze documente cât mai complete, care să ofere o bază solidă și perspective largi relațiilor bilaterale și multilaterale de colaborare între toate statele participante, care parlamentelor să sprijine dezvoltarea în Europa a unor relații interparlamentare întinse pe principiile respectării egalității și suveranității, nerecuzării a amenințării sau folosirea forței, inviolabilității frontierelor, integrității teritoriale a statelor, rezolvării pașnice a diferendelor, neinterferenței în afacerile interne, respectării drepturilor omului și a libertăților fundamentale, egalității în drepturi a popoarelor și dreptului popoarelor de a hotărî singure în legătură cu soarta lor, cooperării între state, traduceri în viață întocmai a obligațiilor asumate conform dreptului internațional.

Avind în vedere faptul că securitatea europeană este strins legată de soluționarea problemelor privind dezarmarea militară și dezarmarea în Europa, conferința care guvernelor să intensifice eforturile pentru sistarea curselor înarmărilor și luarea de măsuri de dezarmare, întrucât echilibrul este un factor al destinderii și securității internaționale și subliniind importanța instaurării unor relații întinse pe deplina

egalitate în drepturi a tuturor țărilor, pe respectarea dreptului fiecărui popor de a fi stăpânul bogățiilor naturale și a decide în mod suveran în legătură cu folosirea lor, cere parlamentelor și guvernurilor să întărească eforturile europene în vederea creării de noi raporturi economice în lume, mai juste și mai raționale. Subliniind rolul pe care trebuie să-l joace parlamentele în domeniul cooperării economice între state, conferința apreciază în acest sens organizarea, sub egida Uniunii Interparlamentare, în luna mai la București, a unui coloquiul cu tema „Un nou sistem de relații economice internaționale”.

După cum relevă un comunicat al Oficiului central de informații, în primele ore ale zilei de 3 februarie, o parte din personalul apărării grăvește, incitând de elemente politice contrarevoluționare și sub pretextul unor revendicări economice, a adoptat o atitudine deschisă subversivă, refuzând să-și îndeplinească obligațiile de serviciu și ocupând un post de radio din Lima. În consecință, guvernul revoluționar al forțelor armate a dispus ocuparea de către efective militare a cazarmii unde se aflau poliștii grăvești, unde au fost găsite, ulterior, numeroase persoane civile. Armata a preluat controlul după o scurtă luptă. Cei vinovați de insubordonare urmează să fie deferiți justiției militare. În capitala peruuană au fost impuse restricții de circulație pe timpul nopții, între orele 22.00 și 5.00 dimineața. Întrucât, profund de acțiunea poliștilor, elemente antisociale

Studentii madrileni în grevă

VASTA MIȘCARE GREVISTĂ care, de la sfârșitul anului trecut, cuprinde diverse sectoare de activitate din Spania s-a extins, miercuri, și la facultățile madrilenilor. Studenții marii majorități a Institutului de învățământ superior din Madrid au declarat grevă, organizând mari manifestații și demonstrații, reprimare brutale de forțele politienești.

Continuă, de asemenea, greva declanșată de artiștii de la 16 teatre din capitala Spaniei, care au revendicat un concediu anual plătit, precum și alte îmbunătățiri ale condițiilor de muncă și de viață.

În Asturia, în nordul Spaniei, 4.500 de mîncri de la minele de cărbune refuză să se reintorcă la lucru, cerind acordarea de libertăți sindicale.

Stare de urgență în Peru

Guvernul peruan a decretat starea de urgență pe întreg teritoriul național și a suspendat garanțiile constituționale individuale, anunțând un comunicat oficial reluat de agențiile Prensa Latina și Inter Press Service. Conducerea politico-militară a zonelor de securitate națională a fost asumată de către comandanții militari.

Pe lângă grupuri de contrarevoluționari s-au dat la provocări în diferite puncte ale capitalei. Grupuri de drăpauza au atacat stațiile comerciale, incendind vehicule, precum și diferite edificii publice.

În prezent, guvernul deține controlul deplin asupra situației. Agențiile internaționale de presă subliniază că ample scutocări politice și sindicale din Peru și-au exprimat sprijinul față de guvern și președintele Juan Velasco Alvarado, condamnd actele teroriste și acțiunile sedicioase a poliștilor grăvești. Confederația Generală a Oamenilor Muncii din Peru (C.G.T.P.) și alte organizații sindicale au chemat proletariatul peruan să acționeze în unitate și să hotărî împotriva oricărei acțiuni contrarevoluționare. Denușind actele de vandalism produse de elemente subversive și antisociale, C.G.T.P. a cerut, de asemenea, membrilor săi să aprobe procesul de transformări social-economice și politice revoluționare, condus de președintele Juan Velasco Alvarado.

Pe lângă grupuri de contrarevoluționari s-au dat la provocări în diferite puncte ale capitalei. Grupuri de drăpauza au atacat stațiile comerciale, incendind vehicule, precum și diferite edificii publice.

În prezent, guvernul deține controlul deplin asupra situației. Agențiile internaționale de presă subliniază că ample scutocări politice și sindicale din Peru și-au exprimat sprijinul față de guvern și președintele Juan Velasco Alvarado, condamnd actele teroriste și acțiunile sedicioase a poliștilor grăvești. Confederația Generală a Oamenilor Muncii din Peru (C.G.T.P.) și alte organizații sindicale au chemat proletariatul peruan să acționeze în unitate și să hotărî împotriva oricărei acțiuni contrarevoluționare. Denușind actele de vandalism produse de elemente subversive și antisociale, C.G.T.P. a cerut, de asemenea, membrilor săi să aprobe procesul de transformări social-economice și politice revoluționare, condus de președintele Juan Velasco Alvarado.

„Știința tineretului”

Tineretul lumii

Tinerii francezi revendică locuri de muncă

În ultimele zile, tinerii francezi au manifestat în localurile instituțiilor care se ocupă de asigurarea locurilor de muncă. Manifestațiile acestora sînt o reacție a generației tinere la fenomenul agravării dificultăților economice, dificultăți care afectează în mod direct pe tinerii care încearcă să găsească un loc de muncă.

În ultimele zile, tinerii francezi au manifestat în localurile instituțiilor care se ocupă de asigurarea locurilor de muncă. Manifestațiile acestora sînt o reacție a generației tinere la fenomenul agravării dificultăților economice, dificultăți care afectează în mod direct pe tinerii care încearcă să găsească un loc de muncă.

În ultimele zile, tinerii francezi au manifestat în localurile instituțiilor care se ocupă de asigurarea locurilor de muncă. Manifestațiile acestora sînt o reacție a generației tinere la fenomenul agravării dificultăților economice, dificultăți care afectează în mod direct pe tinerii care încearcă să găsească un loc de muncă.

În ultimele zile, tinerii francezi au manifestat în localurile instituțiilor care se ocupă de asigurarea locurilor de muncă. Manifestațiile acestora sînt o reacție a generației tinere la fenomenul agravării dificultăților economice, dificultăți care afectează în mod direct pe tinerii care încearcă să găsească un loc de muncă.

În ultimele zile, tinerii francezi au manifestat în localurile instituțiilor care se ocupă de asigurarea locurilor de muncă. Manifestațiile acestora sînt o reacție a generației tinere la fenomenul agravării dificultăților economice, dificultăți care afectează în mod direct pe tinerii care încearcă să găsească un loc de muncă.

În ultimele zile, tinerii francezi au manifestat în localurile instituțiilor care se ocupă de asigurarea locurilor de muncă. Manifestațiile acestora sînt o reacție a generației tinere la fenomenul agravării dificultăților economice, dificultăți care afectează în mod direct pe tinerii care încearcă să găsească un loc de muncă.

În ultimele zile, tinerii francezi au manifestat în localurile instituțiilor care se ocupă de asigurarea locurilor de muncă. Manifestațiile acestora sînt o reacție a generației tinere la fenomenul agravării dificultăților economice, dificultăți care afectează în mod direct pe tinerii care încearcă să găsească un loc de muncă.

Oaspeții ai UTC vorbesc „Știința tineretului”

„Tineretul român ia parte în mod activ la edificarea propriului său viitor” — ne spune HASSAN BAZWI, secretar național al Tineretului Muncitor Marocan

Dialog în redacția „Știința tineretului” cu HASSAN BAZWI, secretar național al Tineretului Muncitor Marocan (J.O.M.). Interlocutorul nostru ne înfățișează cu claritate direcțiile principale ale activității J.O.M., trăsăturile ei definitorii în peisajul politic marocan.

„J.O.M. s-a născut în 1959 — amintește Hassan Bazwi. Apariția sa a fost dictată de o necesitate obiectivă. În anii care au urmat eucerii independentei Marocului, generația tinăre trebuia să-și asume propriile sale responsabilități, trebuia să-și spună cuvîntul în ceea ce privește viitorul țării. Din prima clipă a existenței sale, J.O.M. a dus o luptă neînfrântă alături de celelalte forțe progresiste ale Marocului. Sarcinile pe care le-am avut și le avem cer ca organizația să fie bine structurată și să fie puternică. De-a lungul timpului, J.O.M. a realizat un caracter de masă, ceea ce a făcut din J.O.M. o organizație deschisă întregului tineret marocan — tinerilor muncitori, studenți, funcționari în administrație sau în alte sectoare. Am conceput, de asemenea, J.O.M. ca o organizație deschisă tinerilor aparținînd diferitelor curente ideologice. Aceasta nu înseamnă că J.O.M. nu are o linie clară, fermă, unitară. Cu ocazia congreselor noastre ne definim în mod limpede, fără echivoc, poziția, precizăm forțele alături de care ducem lupta ca și forțele reacționare împotriva cărora milităm. Opțiunile stabilite de congrese trebuie realizate de toți membrii organizației. Firește, promovăm dezbaterea în interiorul organizației pentru a se ajunge la o clarificare deplină. Trebuie spus că ideile socialismului științific exercită o puternică influență asupra tinerilor.”

„Din ce categorii sociale se recrutează, în principal, membrii J.O.M.?”

— Majoritatea militanților noștri sînt muncitori. Din această cauză acțiunile în strînsă colaborare cu o altă organizație de masă — Uniunea Marocană a Muncii — care ne pune la dispoziție sprijinul solicitat. Cu această organizație conlucram permanent. Conclucarea este favorizată de faptul că are același caracter ca și noi — este organizație de masă — precum

și de un alt fapt extrem de important: un mare număr de tineri muncitori se află în rândurile sale, dintre care mulți fac parte și din J.O.M.

— Care este influența J.O.M.?”

— Influența J.O.M. este, fără îndoială, crescîndă. Activăm în condițiile unei confruntări aspre. Activitatea noastră este vizibilă în întreaga țară, sîntem prezenți în mod deosebit în mediul urban. Existăm într-o proporție mică la sate. Limitele muncii noastre sînt determinate, în mare parte, de condițiile economice și de mijloacele de care dispunem. Avem un număr limitat de cadre și posibilitățile pe care le posedăm sînt încă restrînse. Sîntem, totuși, activi, acționăm pentru creșterea gradului de conștiență a maselor tineretului. Rolul crescînd pe plan național, datorat hotărîrilor militanților J.O.M., asigură lărgirea continuă a posibilităților noastre de acțiune.

— Vă rugăm să vă referiți la obiectivele actuale J.O.M.?”

— Obiectivul principal actual este acela de a întări organizația și de a ridica nivelul conștienței militanților noștri și, prin el, al întregului tineret marocan. Încercăm să realizăm această prim formă multiple: reuniuni de lucru, conferințe, simpozionice, mese rotunde pe teme bine definite (reforma agrară, potențialul de luptă al clasei muncitoare, capitalismul și socialism etc.). Edităm broșuri și, în același timp, apelăm la zărele progresiste pentru a ne facilita exprimarea punctului nostru de vedere. Milităm pentru schimbări structurale, pentru justiție socială, revendicăm utilizarea completă a forței de muncă a tineretului și asigurarea deplină a accesului la învățămînt.

— Ar fi interesant, în continuare, să cunoaștem impresiile dumneavoastră despre România.”

— Înainte de a vizita România, o cunoșteam din lecturi —

de toate

ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ A FOST LANSAT SATELITUL ARTIFICIAL AL PĂMÎNTULUI „COSMOS-7”, transmis de stația TASS. La bordul satelitului se află aparatură științifică destinată cercetării condițiilor spațiale în jurul stației de bord. Funcționarea normală a PACHEBOTULUI „UNITED STATES”, RECONVERTIT ÎN LOCUINȚĂ PLUTĂTOARE. Nava, cu un deplasament de 300 tone și o lungime de 200 metri, va fi transformată în stație de cercetare a condițiilor spațiale în camera și în opt pe care echipa „Atlantis-2” va avea la dispoziție un purtător de cuvînt al astronautilor din Norfolk și vor putea comunica prin radio cu centrul de comandă din Florida. Pasajul va dura 28 de zile pe mare cu escale la New York, în Florida și în două porturi europene neapreciate, United States, lănsat la apă în 1988, deplasare. Cordonul albastru pentru cel mai scurt timp de traversare a Atlanticului de către o navă de pasageri. Din cauza conștienței aerospațiale, pasagerii au fost retrași din serviciu în urma cu două zile. CANTARETEL DE JAZZ AMERICAN, JORDAN, 1988. Anul a început din viață la Los Angeles. El și începutul carierei. În 1988 în trupa Chalk Webb, condusă pe atunci de Elia Fitzgerald și YERO TABLOULI, SUSTRASE DIN PALATUL DUCAL DIN UBERINO, constituie creații din cele mai celebre din muzica actuală. Este vorba de o piană a lui Raphael și două realizate de Piero della Francesca (1418-1462). Potrivit anecdotelor, esse tres opere sînt prezente pentru a puză B vindute și O BANCNOTĂ DE UN MILION DE DOLARI, încașă, a fost găsită în posesia de un pescar de la statunea maritimă belgiană Nieuwport. Un pescar norocos; alții merg la pescuit și nu se întorc cu nici un trofeu și UN GRUP DE CERCETĂTORI DE LA UNIVERSITATEA „NAGOVA” a descoperit o nouă particulă elementară în optuna cercetătorilor niponi, această nouă particulă elementară ar aparține celui de al patrulea grup de particule elementare din modelul „Nagova”, elaborat la Universitatea Nagova. Ea ar fi de tip neutru și ar avea o existență cu o durată de o zecime de trilionime de secundă pînă la o sume de trilionime de secundă. Descoperirea este considerată epocă, similară ca importanță cu descoperirea „particulei P” de către Vincent Tofani, în Italia. CA URMARE A INTRODUCERII REACTORULUI DE VITEZĂ ÎN TRANSPORTURILE RUTIERE DIN S.U.A. ÎN VEDEREA ECONOMISIRII DE COMBUSTIBIL, NEMĂRUL DECELELOR PROVOCATE DE ACCIDENTE A SCĂZUT ANEI TRACTELE CU 0.090, a născut miercuri Consiliul Național pentru securitatea traficului (N.S.T.). Raportind la distanțele totale parcurse, anul 1974 prezentă bilanșul cel mai favorabil din acest punct de vedere din ultimii 40 de ani, a avut loc în Vinșen, Tofani, în Italia. Acestul organism. Deși enormă, cifra de 40.000 prezentînd numărul persoanelor decedate în 1974 în accidente rutiere din S.U.A., este totuși cu 17 la sută inferioră celei din anul 1973. a UN „ALIAJ ȘIENȚIFIC” denumit „SCĂZUT ANEI TRACTELE” capacitate de absorbție a vibrațiilor, a fost realizat de firma japoneză „Tokyo Shibauro Electric Co.-Toshiba. Capacitatea de absorbție a aliajului, care este compus din otel, crom și aluminu, este de o sută de ori mai mare decît a oțelului, fiind singurul produs de acest fel cunoscut în prezent. Aliajul, ca orice alt metal, poate fi ușor prelucrat sub formă de tablă, lingouri, bare, tuburi, păstrîndu-și, totodată, calitățile absorbante, pînă la temperatura de 350 grade Celsius. Se consideră că noul aliaj va găsi numeroase utilizări în cele mai diverse domenii, constituind un mijloc eficient de combatere a poluării fonice.

LA SEDIUL reprezentanței URSS din Geneva a avut loc ieri o nouă întâlnire a delegațiilor sovietice și americane, în cadrul tratativelor privind limitarea armamentelor strategice — această agenție TASS.

LA VIENA a avut loc ieri o nouă sesiune din cadrul negocierilor privind reducerea trupele și armamentelor în Europa centrală, în cadrul dezbaterilor a luat cuvîntul reprezentantul Poloniei.

ÎN ZILELE DE 4 și 5 februarie, la Moscova a avut loc o întâlnire a conducătorilor instituțiilor de radioteleviziune din

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

MOSCOVA: DELEGATIA A.R.L.U.S. PRIMITA DE V. I. KONOTOP

DELEGATIA A.R.L.U.S. condusă de Petru Despot, prim vicepreședinte al Comisiei pentru probleme economice a Consiliului Central al U.G.S.R., membru în Consiliul General A.R.L.U.S., care a vizitat Uniunea Sovietică în perioada 31 ianuarie — 6 februarie, a fost primită de V. I. Konotop, membru al C.C. al P.C.U.S., prim secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S., președintele Conducerei centrale a A.P.S.R. Cu acest prilej a avut loc o convorbire caldă, prietenească.

LA 6 FEBRUARIE au continuat la Berlin tratativele în vederea realizării unui acord în domeniul poștelor și telecomunicațiilor între guvernele Republicii Democratice Germane și Republicii Federale Germania. După cum precizează agenția A.D.N., s-a convenit ca aceste tratative să fie reluate la începutul lunii aprilie, la Bonn.

LA SEDIUL reprezentanței URSS din Geneva a avut loc ieri o nouă întâlnire a delegațiilor sovietice și americane, în cadrul tratativelor privind limitarea armamentelor strategice — această agenție TASS.

LA VIENA a avut loc ieri o nouă sesiune din cadrul negocierilor privind reducerea trupele și armamentelor în Europa centrală, în cadrul dezbaterilor a luat cuvîntul reprezentantul Poloniei.

ÎN ZILELE DE 4 și 5 februarie, la Moscova a avut loc o întâlnire a conducătorilor instituțiilor de radioteleviziune din

Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.D. Germană, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S. A fost efectuat un schimb de păreri în probleme privind activitatea și colaborarea în acest domeniu. Din țara noastră, la întâlnire a luat parte tovarășul Vasile Popov, directorul general al Radioteleviziunii române.

Participanții la întâlnire au fost primiți de K. F. Kașev, secretar al C.C. al P.C.U.S.

VASILE GLIGA, adjunct al ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, care la invitația Ministerului Afacerilor Externe al Turciei, a făcut o vizită la Ankara, a fost primit de Melih Esenbel, ministrul afacerilor externe al Turciei. În timpul prezentei la Ankara, adjunctul ministrului român a avut convorbiri, de asemenea, cu secretarul general al M.A.E., S. Elekdag, și cu directorul general al afacerilor politice, N. Tezel.

POLITIA polițică braziliană a anunțat că menține în detențiune 14 membri ai Partidului Comunist Brazilian, aflați în ilegalitate, în urma arestărilor efectuate în imprimerie a partidului — transmite agenția Prensa Latina. Militanții comunisti au fost arestați la 13 ianuarie a.c., cînd poliția a efectuat o descindere în orașele Rio de Janeiro și Sao Paulo.

PURTĂTORUL DE CUVÎNT al Casei Albe, Ronald Nessen, a declarat, miercuri, că Gerald Ford va candida la postul de președinte al Statelor Unite, în cadrul alegerilor din 1976, „în defavoarea de situația economică a țării la acea dată”.

„Saliut-4”: Cercetări asupra atmosferei

Stația orbitală sovietică „Saliut-4” a tenta vaporilor de apă în straturile superioare ale atmosferei superioare. Cercetările sunt efectuate în prezent echipajul stației orbitale „Saliut-4”.

Complexul de spectrometrie, aflat în bordul stației, dispune de elemente optice și de capacitate de înregistrare de 800 de linii pe milimetru, ceea ce permite recepționarea de 35 kilometri, cele mai mici schimbări de concentrație ale ozonului și vaporilor de apă în atmosfera superioară.